

多维“廉”动同绘清风画卷

邵阳日报讯（记者 蒋易薇 通讯员 刘博学）“大娘，您血压有点偏高，建议您平常注意饮食，多吃些蔬菜和水果，有时间多走走、散散步……”10月8日，在邵东市流光岭镇流市村杨冬秀家，该镇中心卫生院医务人员为杨冬秀测量血糖与血压之际，叮嘱她保持良好的生活习惯。这是邵东市卫健局组织全市医疗机构开展“爱我邵东 医心向廉”主题活动的一个缩影，自活动开展以来，全市已有3000余名群众接受了义诊服务。

今年9月，邵东市纪委监委在全市集中开展第三届“廉洁文化宣传月”活动。各部门依据职能职责，开展各类形式的廉洁文化主题活动。邵东市纪委监委与邵东市委宣传部开展“爱我邵东 廉润邵阳”微视频活动，展现全面从严治党生动实践；邵东市直机关

工委开展微党课征集活动，凝聚倡廉共识；邵东市教育局开展书法比赛，打造清廉学校；邵东市卫健局将廉洁文化与医疗服务结合，通过多种形式送医疗服务入户。

“清廉文化进村居，乡村振兴吹清风……”在仙槎桥镇千子村，沿路的石墙以及村民房前屋后，一幅幅反映勤廉向善、家风家教的清廉墙绘映入眼帘，人们在移步换景中感受廉洁文化的无声力量。近年来，邵东市纪委监委按照“一部门一特色”“一乡镇一亮点”“一单元一品牌”要求，重点培树34个清廉乡村、清廉学校、清廉企业等样本点。同时，利用贺绿汀故居等本土红色资源，串点成线推出5条“爱我邵东 清风同行”文旅路线，构建县乡村廉洁文化阵地群，提升廉洁文化覆盖面与渗透力，让廉洁文化有形有效、可感可及。

隆回县

赋能“领头雁”

邵阳日报讯（记者 贺旭艳 通讯员 陈斌 李洪登）9月27日，隆回县2024年村（社区）党组织书记培训班完成为期5天的培训，572名“领头雁”返回岗位，推进乡村振兴。

此次培训重点围绕党性教育、基层党建、村级管理等方面的内容，综合运用理论辅导、案例教学、座谈研讨等方式进行。培训根据农村党员特点，着重上“理论课”“专业课”和“讨论课”三堂课，既有理论知识授课，又有农业生产技术培训，还有“土专家”和身边先进典型现身“说法”。

“理论课”上，参训者着重学习了《中国共产党农村基层组织工作条例》、党的组织生活、村干部廉政教育、村级日常法制知识等内容，并认真观看了警示教育片，进一步加强党性锻炼。“专业课”上，农业农村、农经、农技等方面的“土专家”重点对农村经济发展政策、农村种植、养殖及村公司运营管理监督进行了培训。大家还结合“讲政治规矩、强担当作为、树新风正气”专项活动，围绕建强村级班子、发展壮大村级集体经济、提高为民服务能力开展大讨论。

“这次培训不仅有上接天线的党建、法制、廉政建设、乡村振兴等常规课程，还有种植、养殖、村级集体经济等接地气的特色课程，很管用。我们对今后进一步做好村里工作、振兴乡村充满了信心。”高平镇上坪村党支部书记袁名蒲高兴地说道。



9月27日至9月30日，由邵阳市委宣传部指导，邵东市文化旅游广电体育局主办，邵东市文化馆和邵东市摄影家协会承办的连续四场“爱我邵东，清廉文旅”主题摄影展成功举办。图为该市干部群众正在观展。

邵阳日报记者 蒋易薇 通讯员 黄沪舟 摄影报道

用好惠企政策 为企业排忧解难

邵阳日报讯（记者 谭宇 通讯员 胡金国 张海兵）9月28日，沪昆高铁邵阳北站站前开发区组织工作人员深入园区企业开展“两重”“两新”送解忧专项行动。

“是否了解‘两重’‘两新’相关政策？”“还有哪些实际困难？”在湖南东顺新材料科技有限公司，该开发区工作人员和企业负责人深入交流，听取企业诉求建议，了解当前存在的突出困难，协调解决相关问题。

“今天开发区工作人员给我们介绍了以竹代塑、设备更新等相关政策，我们更有信心了，我们一定会抓住政策红利，加快建设，争取早日投产。”该公司行政经理李理说。

湖南东顺新材料科技有限公司是今年新邵招商引资新引进的竹产业龙头企业，一期总投资3.8亿元。目前，部分厂房基础建设已完工，主生产设备已经开始安装，11月份有望投产。一期项目全部建成后，可实

现年产值10亿元，年创税收达5000万元。

在博新竹木有限公司，园区工作人员就专利申报的流程和政策作了详细讲解，对企业在知识产权质押融资等方面遇到的问题进行一对一解答。据了解，该公司为了提高生产效率，公司技术团队发明的竹木综合利用加工工艺，正在申报发明专利。公司目前已在邵新建有十个初加工基地，每年可以生产1000万个竹帘子，产值超1亿元。

自开展“两重”“两新”送解忧专项行动以来，沪昆高铁邵阳北站站前开发区广大干部职工化身政策宣传员、困难协调员、工作联络员、调查研究员，通过送政策“全覆盖”、解难题“走上门”、优服务“全方位”，对园区内的企业，在用工、用能、用地上依规优先给予支持。截至目前，该开发区共收集企业诉求和建议15个，交办解决企业反馈问题12个。

城步

文旅节目带火旅游景区

邵阳日报讯（通讯员 陈科帆）日前，《去“湘”当有味的地方》第二季美食文旅探访节目在湖南卫视、芒果TV热播。节目犹如一阵春风，吹开了城步旅游的绚丽画卷。

节目中，嘉宾们来到风景秀丽的城步，开启了一场令人难忘的美食与文化之旅。在长安营镇大寨社区，当地居民杨静热情地为他们介绍大寨有三宝：风雨桥、响寨鼓楼和寨门。城步作为“山歌之乡”，大寨更是山歌的发源地。嘉宾们与“山歌皇后”陈岩花等村民一起学唱山歌，感受着山歌中蕴含的情感和力量。在愉快地交流中，嘉宾们不仅学会了山歌，更深刻地体会到了城步人民对山歌的热爱和传承。

接着，嘉宾们来到杉树王民宿，准

备品尝响寨美食。当香气四溢的苗乡油茶端上来时，那浓郁的香味瞬间弥漫在空气中。糝子粑粑、香辣椒、蕨粑乌鸡汤、腊牛肉、糟血猪肝粉肠、凉拌笋丝等一道道特色美食依次摆上餐桌，让人垂涎欲滴。嘉宾们迫不及待地拿起筷子，品尝着这些美味佳肴。

随后，节目组来到了中国第一牧场——南山牧场。蓝天白云下，牛羊成群，绿草如茵，这片被誉为“中国南方呼伦贝尔”的广袤草原，如同一幅生动秀美的画卷，让人心旷神怡。嘉宾们骑马直上紫阳峰，品尝了特色美食炸鲜奶和烤鲜奶。

欣赏着南山牧场美丽的风景和如星盘般散落在大草原成群的黑白花奶牛，喝着清香美味的鲜奶，节目组嘉宾

开启了溯源之旅。他们爬上辽阔的草原山坡，与牧民一同将奶牛赶回到自动化挤奶车间，了解挤奶的全流程，感受现代科技与传统牧业的完美结合。在南山生态避暑山庄，牛排火锅、南山萝卜排骨汤、红汤煨羊肉等特色佳肴以及手工鲜奶制品，再次让嘉宾们大饱口福。

《去“湘”当有味的地方》美食文旅探访节目一经播出，引来热烈反响，热播效应持续发酵。城步旅游部门负责人表示，将围绕节目组探访的热点区域，推出一系列特色旅游产品和线路，让每一位到访的游客都能深度体验城步的独特魅力。同时，该县将持续提升旅游设施和服务质量，确保游客在享受美景美食的同时，感受到家一般的温暖与舒适。

洞口山门镇

解民忧聚民心促“六零”

邵阳日报讯（记者 兰绍华 通讯员 谢丹 王丹）10月6日，洞口县山门镇秀云村党支部书记杜诗琼像往常一样忙碌。她和3名村干部来到几处自建房工地，查看其是否规范施工；督促居民提高环境卫生意识；与洞口四中有关负责人一起查看该校围墙沿途渗水问题，商讨解决方案；到岩山院落和严家岭院落查看有没有村民利用国庆假期违法建房；化解了一起矛盾纠纷。

在山门镇，还有一大批像杜诗琼一样的基层干部，为村民站好岗服好务，助力该镇打造“六零”村（社区）的工作，全力提升新时代基层治理水平。

山门镇采取班子成员联村、驻村干部包村、村干部包组、党员组长包户的方式，到每家每户摸排基本情况，排查安全隐患。在掌握基本情况后，扎实

召开院落会，集中宣讲“六零”工作法要求，强化群众安全意识，收集群众普遍关心的热点、难点及工作建议。对走访摸排收集到的问题，分门别类建立台账，集体研究对策，抽调精干力量解决，确保小事不出村、大事不出镇，做到矛盾在一线化解，隐患在一线销号。

9月26日晚上的一场“六零”工作法民情恳谈会，开到了村民的心坎里。当晚，洞口县政协、山门镇政府负责人与里仁村50多名村民面对面，倾听民声。

“里仁小学校门口车辆多，学生上下学期间存在交通安全隐患”“现在修建了新的村级中心，能不能加快建设一个新的文化广场”“沿江路和路灯什么时候能建，我第一个支持。”恳谈会上，村民纷纷为里仁村的发展出谋划策。

山门镇党委副书记、镇长方丽当场

答复：“在道路交通安全方面，我们在里仁小学设置了限高杆，学生上下学期间不允许大型车辆通行。同时，加大对洞山公路、山大公路交叉口违规停放车辆的处罚力度，倡导村民以身作则，按规定停放车辆。在修建文化广场方面，正在积极争取上级项目，并多渠道筹措项目资金，争取今年年底之前修通一桥至风雨桥的沿江步行路，建好亮化路灯，让大家有舒适的休闲环境。”

会场上，气氛热烈；会场外，“六零”工作落到实处。截至目前，该镇共排查涉及防溺水、农村建房、消防等安全隐患22处，整改18处；排查涉及邻里纠纷、家庭矛盾等19起，化解16起。同时，该镇坚持党建引领，推行“户积分兑换商品”机制，发挥群众自治作用，让群众在共建共治共享中得到实惠。



国庆长假期间，隆回县沐仙湖生态旅游文化园以沉浸式国防教育体验、非遗展示和体验、水上运动、户外帐篷音乐节等丰富多彩的活动，引爆亲子游。目前该园还处于试营业阶段，每天接待游客300人至500人，未来将通过进一步建设，打造隆回优质旅游目的地和特色研学基地。

邵阳日报记者 贺旭艳 摄

新宁县

爱心涌动金城校园

邵阳日报讯（记者 兰绍华 通讯员 雷国华）9月30日上午，新宁县金城学校2000多名师生排起长队为患白血病的同学小倪募捐爱心款。校园的爱心潮感动了校外爱心人士，不少市民

加入募捐行动。当天，募得爱心款30101.1元。

9月26日，金城学校七年级学生小倪突感身体不适。后经新宁县人民医院、湖南省儿童医院检查，最后诊断

为T淋巴母细胞淋巴瘤白血病。前期化疗以及后期骨髓移植的高额治疗费用，让本就不富裕的倪家雪上加霜。据了解，小倪的父母下岗，爷爷刚做了大手术，读大学的哥哥今年学费还是借来的。病魔无情，人间有爱。得知这一消息后，金城学校负责人除了安慰小倪及其家长外，向全体师生及社会各界人士发出爱心捐款倡议，得到积极响应。